

Comité de coordination Alternatiba Alpes-Maritimes

19 mai, Falabrac Fabrik, 19h30 - 21h30

Compte-rendu

Animateur : James

Maître du temps : Axel

Maitre de la parole : Morgane

Compte-rendu : Mélaine

1 Point par quartier

Voici un petit résumé des propositions et travaux des différents quartiers

- **Quartier Alimentation, agriculture : Viviane**

Proposition d'ateliers :

- Marché paysan local
- Cuisine (végétarienne par exemple)

Des conférences (Amap, terre de lien) avec des personnalités locales

Bar à jus,...

Prochaine réunion le 29 mai à la Falabrak

- **Quartier Climat, nature et environnement : Christian**

Après le constat des dysfonctionnement, il faudra proposer/apporter des alternatives:

- Secteur sol et sous-sol : qu'est ce qu'on fait en surface et en sous-sol?
- Secteur marin : pêche et sur-pêche, pollution de l'eau,...
- Secteur air : abeilles, oiseaux, pollen,...

Prochaine réunion le 3 juin au Court Circuit

- **Quartier Économie, finances et consommation responsable : Natalia**

- Ateliers en rapport à l'argent, au budget, réflexion à l'argent avec des ateliers pour les enfants
- Une monnaie pour l'évènement? le bureau a exprimé ses réserves sur ce point vu les contraintes organisationnelles qu'une telle solution induit. Libre au quartier d'instruire une solution simple avec l'aide d'Evaléco par exemple
- Panneaux d'exposition sur la monnaie, production, autogestion, gratiféria, défi de désencombrement.
- Proposition d'un espace lecture, éventuellement à partager avec d'autres quartiers
- Contacter la ruche qui dit oui, repair café, fablab, et des bibliothèques
- Proposition d'une chasse au trésor du consommateur responsable (sujet transversal)

Prochaine réunion : date à définir

- **Quartier Transport et mobilité : James**

- Thématique: la gratuité des transports en commun, autopartage, covoiturage, le stationnement, les moyens de transport alternatif (comme le vélo électrique), des proposition pour améliorer la politique d'incitation au déplacement (actuellement limité aux voitures),...
- Atelier de réparation de vélo, vélo-école, Bourse à Vélo
- Expo Aménagement du territoire sous le sens du transport

Prochaine réunion : mardi 2 juin 20h au Court-Circuit

- **Quartier Solidarité, gouvernance : Robert et Isabelle**

Thématique : organiser un café du monde avec:

- des débats pour appâter le chaland via une petite saynète : tirage au sort, 6ème république, le revenu de base (intervenant Baptiste Milandeu)
- débat sur la sociocratie (Robert)
- débat contre l'uranium appauvri (si asso pierroforme présente)
Rq => aurait plus sa place dans le quartier énergie
- Tentative de contacter Etienne Chouard pour une conférence

Prochaine réunion : date à fixer

• **Quartier Réduction des déchets, recyclage : Patricia**

Thématique : Sensibilisation et partage d'information pour éveiller les consciences : plutôt le Zéro déchet que réduction;

- Réaliser une cartographie des déchetteries (mais compliqué car toutes les communes ont leur fonctionnement propre), lieux du département (repair café, fripperies,...),
- gratiféria, repair café
- Contact Martin Esposito (film Super Trash) => OK pour faire diffuser son film et organiser un débat mais à contrebalancer avec un film plus positif car il ne reste que dans le constat
- asso Zero waste (très contactée par tous les alternatibas) devrait envoyer des documentations
- Atelier de compostage domestique, Informer sur l'obsolescence programmée, contacter des artistes, parler du minimalisme
- AE éco entreprise : contact en cours
- Rq: Il y a un Mooc (formation en ligne) sur l'économie circulaire

Prochaine réunion du 9 juin à la Falabrak

Quartier Enfant et éducation : Olivier et Amandine

Thématiques :

- Atelier gymnastique, cirque, peinture murale, danse libre
- Atelier sur les sons, chant werbeck, eurythmie
- Ateliers sur la communication non violente, sur l'écoute de l'enfant, travailler sur l'imaginaire de l'enfant, méthode Freynet et Montessori...
- Ateliers sur la plante (vivante la plante, de la graine à la fleur, tout est liée, dans tous les sens, initiation à la permaculture,...), ruelle de mise au calme

Prochaine réunion du 9 juin à la Falabrak

- **Quartier Habitat, éco-construction : Annie**

Proposition d'ateliers:

- création de mur en paille, four en terre,...

Prochaine réunion : le 3 ou le 5 juin au Court-Circuit

- **Quartier Culture, médias, loisirs, bien-être : Sophie**

Thématique: Matérialiser 4 espaces : zen, intime (sorte de cabinet médical avec échantillon), culture et cinéma

- 2 professeurs de Qi Gong, 1 professeur de Yoga, médecin psychiatre proposent de faire de la méditation pleine conscience
- Naturopathe, massage (différentes techniques personnelles ou non),
- Contact en cours : sophrologue, d'autres naturopathes
- Médias alternatifs (âge de fer, Silence, radio éthique,...)
- Reportage sur un village alternatif en Italie
- Gratiféria, bibliothèque et espace lecture (avec lecteurs, théâtres, conteurs,...)
- Conférence de personnes de la culture locale (ex : Le Volume, La Source,...)

Prochaine réunion : date à fixer

- **Quartier Énergies : Alain**

Proposition d'ateliers:

- Enercoop (doc)
- Recherche d'un producteur d'énergie
- Un spécialiste de l'éolien à contacter
-

Prochaine réunion : date à fixer

- **GT Animation & Restauration: Gianni**

pas de réunion; Zomné est en contact avec de nombreux artistes,

Falabrak pourrait aussi être intéressée ainsi que Martine (ex employé de la Falabrak)

des associations qui devrait aussi s'investir :: La Source (le Volume), Concert chez moi, Les

petits débrouillards (déjà en contact dans le quartier Education)

Propositions d'ateliers:

- éco-cup

Prochaine réunion : date à fixer

Rappel : il est nécessaire d'adhérer (prix libre) pour participer à l'évènement; ceci s'applique en particulier aux associations et aux artisans/entreprises dont nous devons valider l'adhésion pour raison d'assurance.

Bulletin d'adhésion disponible sur le site : <https://alternatiba.eu/alternatiba06/appel-a-participation/>

Prochain Comité de Coordination 17 juin, 19h30